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Capitulo 7 Raices, radicales y niimeros complejos

CONJUNTO DE EIERCICIOS 7.7 Mthizy sausis]

L a) ;A quéesigual i?
b) ;A qué esigual #?
2, Escriba V' —n mediante [,

lo son, explique por qué.
1

a) 9 b) 3

d) 7 -3 e) 4.2i

4. A qué es igual i*?

Math¥®

9

3. ;Todos los siguientes son niimeros complejos? 8i algunos no

¢) 4— V=2
H 11+\3

(& ;Todos los nfimeros reales y todos los nimeros imaginarios 10.

son nlimeros complejos?

7. ;Cuil es el conjugado de @ + bi?

Practica de habilidades

.&. i Todos los nimeros complejos son niimeros reales?

Escriba cada expresién come un niimero complejo en la forma a + bi.

MyMathLab

(8. a) ;Esi-iun nimero real? Explique.

b) (Esi+i+iunnimero real? Explique.
Liste, si es posible, un niimero que ne sea
a) un nimero racional,

b) un ndmero irracional,

¢) un nimero real,

d) un nimero imaginario.

e) un nimero complejo.

Escriba un parrafo o dos explicando la relacién entre los ni-
meros reales, los nimeros imaginarios y los nimeros com-
plejos. Incluya cémo se relacionan entre si los distintos
conjuntos de nimeros,

1. 7 2, 3 @ v
15, 21 - V=36 6 V3 + V=3 17. V=24

@ 8- v-12 2. V=9 + V=81 21. 3+ V=98
23, 12 - V=25 24, 10 + V=32 2. 7i - V=45
Sume o reste.

27, (19 = i) + (2 + 99)

29, (8 —3i) + (=8 + 3i)

@ (1+ V=1) + (-18 - V=1&9)
&3 (VI+V2) + (3vV3 - V=E)

35 (5=V=T2) + (6 + V=B)

@ (VA - V=) + (-VB + V=5)

14, V=100

18. V49 — V—-49
. VI + T
26. V144 + V—-96

B, (22 +8) —5(11-3) +4
3. (7- V=4 - (-1 - V=18)

32, (16 — iV3) + (17 - Vv=3)

M. (8- VI) - (5 + V=I5)

36. (29 + V=T75) + (V-147)

38. (V20 — V=12) + (2V5 + V=T5)

Multiplique.
3. 2(3 - i) an -7(5 + 3iv3)
4. 3i(6 - i) 43, V=9(6 + 11i)
45, V=16(V3 - Ti) 46, —V=-24(\6 — V=-3)
&/ V-32(VI+ V=8) @49, (3 +20)(1 +9)
5L (10 — 3i)(10 + 3i) 52, (=4 + 3i)(2 - 5i)
. 1 1% 3
54, {1,,"3 = 3.‘.}(4 + ﬂ:} g (E El)(z + 51)
Divida,
8 5 - 2+ 3
5. 3 = B9 -
6 o 9 3
o 2-i ﬁ» 5+i & 1 -2
6-3% 4 =3 4
® ® Ty B s —v=
V2 ” V6 VI0 + V=3
5+ V12 V3 - V=9 5— V=20
V=75 V=30 V=32
* Vs nov= ™ VB Ve

A1, i(4 + %)
1/1
44.—.-(——1&'

2°\3 )

81, =T (V3 - V3

Sk (6 -2(3 +1§)

5. (7+ V=2)(5 - V=8)
5(3 172 2

16-2)

5 4 \3
7-3i
2
13
-4
& _
"3+ V=5
mlﬁhv’jﬁ
V3 + V=5
V=4 v=20
V-4

m‘

64,

68

76.
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Realice las operaciones indicadas. Estos ejercicios son una combinacidn de los que se presentaron anles en esta seccidn,

1 2
T (9 = 2) + (3 - 5i) '?B.(§+2i)—(§+-3—f)
79. (V50 = V2) - (V=12 - v=48) 80 (8 — Vv=6)-(2- V-2
8L 52(4 — 3.2) 2. V6(V3 — V=T0)
83. (9 +2i)(3 - 5i) 84 (V3 + 2i)(VE — V=B)

1+ 4 1

85 —5— % I+3
. 6 & 5-%
O 5-va %32

(1-5)-(+-%) wiom3)
°® (3-3)G-%) o B2

V=48 -6 —2i

e TR

95, (523 — 6.41i) — (9.56 + 4.5{) 96, (V=6 + 3)(V=15 + 5)
Indique si el valor de cada miimero imaginario es —1, —io 1.

97. 98. 99, % 100. !
101 102, /% 103. A 104, 2

Resolucién de problemas

105, Considere el niimero complejo 2 + 3i. 106, Considere ¢l niimero complejo 4 — 5i.
a) Determine su inverso aditivo. a) Determine su inverso aditivo.
b) Determine suinverso multiplicativo. Escriba la respues- b) Determine suinverso multiplicativo, Escriba la respues-
ta en forma simplificada. ta en forma simplificada.

En los ejercicios 107 a 110, responda verdadero o falso. Apoye su Evalie cada expresion para el valor dado de x.

respuesta con un ejemplo. 19, 2 -2x+5x=1+2%
@07. Elproducto de dos nimeros imaginarios puros siempre es :
"~ un nidmero real, 120 > -2x+ Sx=1-2%
m[.asumadedmmmerﬂsimagimﬁuspumssiempreasun 121, e T =14 S
niimero imaginario puro, ’
#09. El producto de dos niimeros complejos siempre es un nd- 122, 22 +2x + 9,x = -1 — V3
mero real.
i loios i y
ﬂ:?‘ i‘;ﬂi:;:iifie daplsros doiplejos Slenpre R i ®  Enlos efercicios 123 a 126, determine si el valor dade de x es so-
= ! il iGn.
CiER fi(l:l!eué valores de n hacen que i" sea un niimero real? Expli- T;&w"f_a 4&;:5:_&::5:0: Gr=2—1i
I £ Qué valores de n hacen que " sea un niimero real? Expli- 124 ¥ —dx+5=0,x=2+1i
que.
113, Sif(x) = 2, ine £(2i). 125, ¥ —6x+ 1l =0,x=-3+iV3
114, Sif(x) = x°, determine f(4i), 126 ¥ —6x+15=0,x=3 - V3
@115, Si f(x) = ' ~ 2x, determine f(2i). 127. Impedancia Determine la impedancia, Z, mediante la formula
116. Sif(x) = x' — 4x’, determine f(5i).

v
Z=—= V=18 Siel=06i Veaelg lo 7.
117, 5i fix) = x* + 2x, determine f3 +i). 7 cuando + 05ie 0.6i. Vea el ejemplo 7

. _x ; ; 128. Impedancia Consulte el gjercicio 127, Determine la impe-
M SE i) =g gy demcmimefih = i), dancia cuando V = 2.4 — 0.6ie I = —0.4i.
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129, Impedancia En determinadas condiciones, la impedancia
total, Zy, de un circuito se determina mediante la férmula

_ 27,
A
Determine Zycuando Z, =2 —iy Z, =4 +i

Zr

b+

b — dac

Capitulo 7 Raices, radicales y niimeros complejos

130, Impedancia Consulte el gjercicio 129, Determine Zy, cuan-
dc}Zl =3—1.}"Zz=5 +i.

131, Determinesii ' esigualai,—1,—iol.
132, Determinesii™ esigualai, —1,—iol,

En el capitulo 8 utilizaremos la formula cuadrdtica x = %

para resolver ecuaciones con la forma ax® + bx + ¢ = 0.

(@) Urilice la férmula cuadrdtica para resolver las ecuaciones cuadrdticas siguientes. (b) Compruebe cada una de las soluciones
sustituyendo los valores encontrados para x (uno a la vez) en la ecuacion original. En estos ejercicios, el simbolo = (se lee “mads

menos”) da como resultade dos respuestas complejas distintas.

m:‘xzuh+6=ﬂ

@.xz—4x+6=ﬂ

Dados los niimeros complejos a = 5 + 23, b = 1 + iV/3, evaliie cada expresién.

135. a+ b 136. a—b

Ejercicios de repaso acumulativo

[43] 139. Mezcla Berreda Coughlin, un abarrotero, tiene dos ti-
pos de café en su almacén; uno lo vende a $5.50 por li-
bra y el otro en $6.30. ;Cuéntas libras de cada tipo
debe mezclar para producir 40 libras de café para
vender a $6.00 por libra?

Resumen del capitulo 7

. 3.

=
b

= B +6e—35
[5.3] 140, Divida ~Yi9 =

b +a+b.

a—b b

[6.2] 14L Sume

1. =1
2 2

[6.4] 14% Resualva% +

HECHOS Y CONCEPTOS IMPORTANTES EJEMPLOS

Ser.tiﬁn 7.1

Una expresién radical tiene la forma ¥/x, donde n es el indice y x
es el radicando.

La raiz cundrada principal de un niimero positivo a, escrita Va,
es el niimero positivo b tal que b* = a.

La funcidén raiz cuadrada es f(x) = V. Su dominio es [0, 00) y
surango es [0, 0o,

La raiz ciibica de un niimero a, escrita Va, es el nimero b tal que
=

En la expresi6n radical Vx, 3 es el indice y x es el radicando.

VBI =9, yaque & = 81
V036 = 0.6 ya que (0.6 = 0.36

flr) =Vx

V2] = 3yaque3* =27
V=I5 = —Syaque (=5)° = -125



